

连云港市生态环境局文件

连环发〔2022〕165号

关于印发《2022年全市“生态环境宣传教育月”活动方案》的通知

各驻县（区）生态环境局、功能板块分局，局各处室、直属单位：

为深入宣传贯彻习近平生态文明思想，落实《省生态环境厅关于印发2022年全省生态环境宣传教育工作要点的通知》（苏环办〔2022〕59号）要求，市生态环境局决定在六五环境日期间，组织开展全市生态环境宣传教育月活动。现将《2022年全市“生态环境宣传教育月”活动方案》印发你们，请结合实际，认真抓好落实。

连云港市生态环境局

2022年5月30日

2022 年全市“生态环境宣传教育月”活动方案

一、总体要求

2022 年是党的二十大召开之年，也是全面落实省市党代会精神的开局之年。生态环境宣传教育月活动要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，全面落实省市党代会会议精神，围绕深入打好污染防治攻坚战等重点工作，在宣传月期间联合社会各界开展“共建清洁美丽世界”主题实践活动，大力宣传和展示我市生态文明建设取得的重大成就，广泛组织开展宣传活动，引导和动员社会各界积极参与生态环境保护实践，推动健全全民行动的现代环境治理体系。

二、活动时间

2022 年 6 月，部分活动也可根据实际情况提前或延期。

三、活动主题

共建清洁美丽世界

四、活动内容

1. 围绕“六五环境日”，召开“2022 绿色发布暨连云港市生态环境宣传教育月启动仪式”主题宣传活动

此次新闻发布会名称为“2022·绿色发布”，此项活动已逐步打造成每年一度的环保品牌发布。会上权威发布 2021 年全市环

境质量公报(包括 2021 年度连云港市环境状况、市级生态文明教育特色学校名单等),通过报纸、网络等媒体公布环境质量;现场对 2021 年“最美生态环境守护者”颁奖,为 2021 年“市级生态文明教育特色学校”授牌等仪式活动。拟邀请市有关领导以及新华日报、扬子晚报、新华网和市电视台、电台、日报、苍梧晚报、市连网、传媒网等省市主流媒体记者参加。

2. 环保法律法规宣传进企业

以培养企业法律意识,提升法律素质为目标,联合环保公益组织开展全市环境保护法律法规宣传进企业培训活动。重点围绕《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《中华人民共和国清洁生产促进法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国噪声污染防治法》等法律法规,并结合相关水、气、土等法条,向企业重点进行解读宣传,加强环保法规的宣讲,加强业务技术指导,增强企业的防控风险意识,更好地指导企业开展清洁生产审核,提高资源利用效率,减少污染物的产生,提高企业的环保管理水平,促使企业持续健康绿色发展。

3. 全国低碳日专项宣传

2022 年全国节能宣传周定为 6 月 13 日至 19 日,全国低碳日定为 6 月 15 日。为深入践行习近平生态文明思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,广泛开展节能降碳宣传教育,大力倡导绿色低碳生产生活方式,围绕宣传主题,组织开展“线上+线下”

宣传活动，深入宣传低碳发展理念，普及应对气候变化知识，提升公众低碳意识。

4. 开展环保设施公众开放日活动

组织市民代表、环保志愿者、学生代表等深入环保一线，通过向公众开放环保重点工程和环保设施设备，展示我市在生态保护、污染治理和环境监测等方面取得的进展和成效，推动公众支持环保、参与环保，激发公众生态环境保护意识，共同参与到建设“美丽港城”中来。

5. 开设“最美环保故事”电视栏目

为认真贯彻落实省厅及市委市政府的决策部署，进一步加大环保宣传力度，讲好生态环境保护连云港故事，加快形成全社会共同关心、支持和参与生态保护的强大合力，联合连云港广播电视台每月制作两期“最美环保故事”节目。

6. 开展 2022 连云港市生态环保网络摄影大赛活动

为深入贯彻落实中共中央、国务院《关于加快推进生态文明建设的意见》，大力弘扬社会主义核心价值观，进一步激发广大市民积极参与美丽港城建设的热情，传播先进的环境理念和环境知识，倡导绿色生活方式，在全市上下形成公众关心环保、支持环保、参与环保的良好氛围。在全市举办以“共建清洁美丽世界”为主题的 2022 年生态环保网络摄影大赛。

7. 开展环保进社区宣传活动

为吸引更多的居民了解环保法规、支持环保、参与环保，提高群众对生态环保工作的满意度，在社区开展主题宣传活动。通过在社区举办环保知识讲座、“送服务进社区”等活动，切实提升居民保护环境意识，鼓励引导居民养成绿色环保的生活方式和生活习惯。同时听取居民环境投诉和政策咨询，面对面为群众答疑解惑，分发《低碳生活手册》《核电知识读本》、环保宣传图片等材料，引导居民自觉规范自己的环境行为。

8. 开展环保进学校宣传教育系列活动

为全面建设生态文明工程，发挥“小手拉大手”的作用，普及绿色生活常识和环保知识，巩固环境教育成果，在全市中小学中开展中、小学生环保作文评比活动；深入推进“绿色学校”创建工作，联合市教育局在全市中小学师生中开展2022年度“绿色园丁”“环保小卫士”评选活动及环保微课题研究活动；为全面宣传和鼓励一线环保人物，在全市中小学开展环保绘画作品评比活动，鼓励中小学生对环保工作人员工作，在全市开展环保绘画作品评比活动；为提升绿色学校宣传环保科普知识的能力，在全市选取部分学校开展送环保宣教工程进校园活动。通过帮助学校建环保画廊及送环保展架等方式提升学校环保宣教能力；为广泛宣传环保法律法规，全面普及生态环保知识，强化全市中小学师生等对环保工作的思想认识，促进全民重视环境与资源保护工作，在全市中小学举办环保知识竞赛活动。

9. 开展核安全与辐射知识宣传活动

联合江苏核电有限公司共同开展以“核电科普、环保与健康”为主题的核电环保与科普知识宣传活动，普及核电环保与科普知识及医疗保健知识。活动期间，通过摆放科普与环保知识展板、发放核电科普宣传资料、悬挂宣传横幅、现场科普讲解等多种形式进行核电知识、健康知识和环保知识的宣传讲解活动，使参与的公众对核能、田湾核电站及环保知识等方面有充分的了解和认识。通过活动增强周边公众的环保、健康意识，营造出“人人爱护环境、共建和谐田湾”的良好氛围。

10. 开展“海洋垃圾捡拾及分类”宣传实践活动。

为了增强社会各界对海洋垃圾污染情况及分类知识的了解，倡导市民、大学生等积极参与到实践海洋垃圾分类的行动中来，宣教中心会同市清洁海岸义工团、绿色希望公益服务中心志愿者等环保组织共同开展海洋垃圾捡拾及分类活动，邀请人大代表、政协委员、市民代表、大学生代表等参加。

11. 群发环保公益短信

为提高环境保护工作知晓度，加大环保宣传力度，将六五环境日主题、节能减排、大气污染治理、水环境治理、噪音污染防治、环境应急、治污减排、近期重点环保工作进展、低碳生活小常识等环境保护工作情况及环保法规、环保知识编成言简意赅的短信，群发给广大市民，进一步提高社会各界的环保意识，积极营造浓厚的环保宣传氛围，促进环保工作的顺利开展。

五、工作要求

（一）做好市县联动，落实防疫要求。环境日宣传教育月期间，紧紧围绕“共建清洁美丽世界”的环境日主题，以实践活动为载体，结合实际，精心策划活动。既要按照相关部门要求，控制线下活动人员聚集规模，防范疫情风险，又要做好全市上下联动宣传工作，放大宣传效果。要组织覆盖面广、参与度高、公众喜闻乐见的生态环境宣传活动，形成全市联动的强大声势，提升生态环境工作的知晓率和满意度。

（二）联合社会各界，扩大活动影响。发动社会各界力量，加强沟通联络，联合宣传、文明办、教育、工会、共青团、妇联等部门共同开展生态环境宣传活动；做好组织协调，推动环保社会组织、高校环保社团和环保热心人士在六五期间组织公益活动、开展生态环境宣传。

（三）总结成绩亮点，提高宣传水平。各县区要认真总结工作成果，提炼活动经验，分析查找不足，提出改进措施。请于7月10日前将活动总结材料上报市宣教中心。邮箱：2358570617@qq.com。

连云港市生态环境局办公室

2022年5月30日印发
